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松っ子の心を見つめる教育週間
平成１６年度から、長崎県では県内全ての小・中学校で５月～７月の一

週間を「長崎っ子の心を見つめる教育週間」とし、「命の大切さ」や「人
を思いやることの大切さ」について考える機会をもつようにしています。松
原小学校では６月２７日（月）から７月１日（金）の一週間を「松っ子の心
を見つめる教育週間」として、主に保護者の皆さんを対象に、学校を開放
し、６月３０日（木）・７月１日（金）の両日には、授業参観・懇談会も行い
ました。猛暑の中御参観いただきありがとうございました。
初日の２７日（月）は久しぶりに体育館で講話をしました。子どもたちは

時間前に静かに集合し、大変落ち着いた態度で集会に臨みました。「命
の大切さ」や「思いやりの心の大切さ」がテーマになりますが、今回は詩
を紹介しながら「言葉」について話をしました。私たちは表現の方法は様
々でも、基本的に言葉を介して互いに気持ちをやりとりします。何気ない
普段の会話でも、相手の気持ちを考えられずに接してしまうことがありま
す。そんな時に、「ありがとう」「ごめんね」といった前向きになれる言葉を、
上手く使っていくことが相手を大切にすることであり、命を大切にしていく

にもなるのだと伝えました。松原小学校には「松っ子にじいろ あいことば」があります。その中に「い
いのかな？ あなたのそのことば」とあります。自分のことを振り返りながら相手意識をもって普段から
友達と接することができるようになるといいですね。
先週は、大変残念なことに、再び犯罪予告メールが大村市に届きました。前回と同様に、２７日

（月）から３日間集団下校を行いました。今回も多くの皆さんから立哨や巡回等の御協力をいただ
き、今回も安心して下校させることができました。本当にありがとうございます。

創立１５０周年記念事業
創立１５０周年記念事業も各事業の取組が進んできています。本事業については、学校運営協議
会の御協力をいただきながら、学校と育友会を中心にして進めてきています。先日も育友会からのお
便りにもありましたが、航空写真撮影等が計画されています。現在の進捗状況をお知らせさせていた
だきます。今後、保護者の皆さんにも、協力依頼があるかと思いますが、多くの方の手で、思い出に残
る事業にしていたいものです。
① 創立１５０周年記念式典 …１１月２５日（金）に本校体育館にて
○来賓祝辞や児童の発表等
○記念講演（大道芸のジャグリング等が見られます）
・ジャグラー：シンクロニシティ様（本校卒業生の佐々原鉄宅さん所属）

さ さ はらてつ や

② 航空写真撮影 … 育友会が中心
○記念品の制作

③ 記念誌の編集 … 学校運営委員会と育友会が中心
○座談会や学校の歴史、児童の作文等

英会話放課後子ども教室
６月１７日（金）に今年度の英会話放課後子ども教室の開校式が開かれま
した。今年度は１年生から６年生までの２７名が参加しています。金曜日の放
課後を使って、活動をしていきます。大村市教育委員会の先生やALT、ボラン
ティアスタッフの皆さんに教えていただきます。英会話に親しむ活動を通して
表現することの楽しさや気持ちが通い合う心地よさを味わってほしいと思い
ます。これも、松原小学校ならではの活動です。大変ありがたいことです。

令 和 ４ 年 ７ 月 ４ 日
大 村 市 立 松 原 小 学 校
学 校 だ よ り № ９
文 責 ： 校 長 永 冨 伸 介
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７月は「ココロねっこ運動強調月間」

内閣府が、毎年７月を「青少年の非行・被害防止全国強調月間」と定め、青少年の非行・
被害防止対策の推進を呼びかけていることにあわせて、長崎県では７月を「ココロねっこ運
動強調月間」と位置付けています。本期間中は、全国強調月間の最重点課題等に基づき、趣
旨に対する深い理解と認識のもと家庭・学校・地域社会・行政が一体となり、青少年の健全
育成と環境浄化を目的とした「ココロねっこ運動」を集中的に実施することとなっています。

〈全国強調月間の最重点課題等〉（◎最重点課題、○重点課題）

◎ペアレンタルコントロール等によるインターネット利用に係る子供の犯罪被害等の防止
○有害環境への適切な対応
○薬物乱用対策の推進
○不良行為及び初発型非行（犯罪）等の防止
○再非行（犯罪）の防止
○いじめ・暴力行為等の問題行動への対応

※ 「ペアレンタルコントロール」とは、子どもによるパソコンやスマートフォン、ゲ
ーム機などの情報通信機器の利用を、親が監視して制限する取組のことです。子ども
が犯罪やトラブルに巻き込まれないよう、この機能を積極的に活用したり、「親子の
ルールづくり」をしたりすることが大切です。

御存知ですか？「ながさき基準」
これは、「長崎っ子のためのメディア環境協議会」が提案したもので、青
少年のネット・電子メディアの遊びや楽しみとしての利用を夜９時までと
することで、ネット・電子メディアの適切な利用と、青少年の心身の成長
・発達への悪影響を減少させることを目的としています。このことは、大
村市ＰＴＡ連合会でも、子どもを守るための共通ルールとして家庭に呼び
かけています。是非、「親子のルール」の中への位置づけをお願いします。

毎月第３日曜日は「家庭の日」です
「家庭の日」とは、家族そろっての団らんの機会を増やすことによって、愛情と信頼に結
ばれた温かい家族関係を育てる契機とするための日です。長崎県では、「ココロねっこ運動」
の取組の一つとして「家庭の日」を推進しています。
～「家庭の日」の３つのポイント～

①家族みんなで話し合う
家族みんなで楽しく話し合うことで、和やかできまりのある生活を送りましょう。
②家族みんなで楽しみ合う
家族みんなで集まり、明るく楽しく、笑顔あふれる時間をつくりましょう。
③家族みんなで協力し合う
家族で楽しみながら、力を合わせて一つの仕事をやり遂げましょう。

１日（水）道徳授業参観・懇談会 13日（水）集団下校 【松原宿寺子屋塾】
２日（土）松原海水浴場清掃 （全学年15:00頃下校） 期日 ８月１７日（水）～１９日（金）

１７：００～（雨天中止 ※ 健全協非行事故防止パトロール 時間 ８：５０～１１：３０

５日（火）租税教室（６年） １８日（月）海の日 会場：旧松屋旅館・松原住民C他

５日（火）学期末業務（12日迄） ２０日（水）１学期終業式 今年度は「松原宿寺子屋塾」が
（全学年14:25頃下校） 開催されます。詳しくはお便りが

8日（金）給食訪問（3年） ８月９日（火） 全校登校日 出ますので、分かり次第お知らせ

（全学年1１:25頃下校） させていただきます。


